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Mit kíván a magyar nemzet ?
Debreczen, dec. 12.

Nem foglalja ezúttal tizenkét pontba 
a magyar nemzet kívánságait, mint 
1848-ban. Egyetlen kívánsága van ez­
úttal — és ez az, hogy a kormány 
minden rendelkezésére álló erővel törje 
le a horvát obstrukciót, s tegye lehe­
tetlenné, hogy a magyar törvényhozás 
házában negyven kalandor garázdál­
kodjék.

Naponta halljuk, hogy a kormány 
csak rejtegeti az aeolusi szélt — s egy­
szer csak kinyitja a tömlőt és reá bo- 
csájtja a horvátokra. De ez az egyszer 
túlságosan soká késik — úgy hogy a 
horvátoknak elégséges idejük van a 
magyar parlamentárizmust úgy meg- 
csufolni, hogy a szégyent talán le sem 
lehet törölni.

A horvát kérdésben nincs disszi- 
dens, alkotmány vagy néppárti. Egy 
nézőpontból kell és lehet a kérdést el­
bírálni, a magyar állam szempontjá­
ból. A magyar állam tekintélye szen­
ved csorbát a horvát lázadás által, a 
magyar nemzet törvényben lefektetett 
jogait fenyegeti a képviselöhazban el­
hangzott sok „visoki sabore“. Vérsze­
met kaptak már a horvát pártütéstöl a 
többi nemzetiségek is, s a tótok, olá­

hok és szerbek titokban egy uj negy­
vennyolc eljövetelét várják, s nagy 
buzgósággal igyekeznek Magyarország 
térképének megkorrigálásán.

Tisza István egyik újságjában ol­
vastuk nem is olyan régen a házsza- 
bályrevizió szükségességének fejtegeté­
sét. Azt boncolgatta a cikk, hogy a 
kormány álszeméremből nem mer elő- 
állani a házszabályrevizió tervével. 
Tisza István miniszterelnöksége idején 
óriási harcokat vívott mint ellenzék a 
házszabályrevizió ellen, s most nem 
mer vele előhozakodni. Pedig mondja 
a cikk, nagyon okosan tenné, ha tar­
tózkodás nélkül lépne a porondra, 
mert ha valaha szükség volt a ház­
szabály revíziójára, úgy ma szükség 
van reá.

A horvát tartománygyülés mai 
megnyitó ülésén lefolyt botrányok han­
gosan beszélik a gyors intézkedés szük­
ségességét. A kormánynak nehány na­
pon belöl nyílt radikális eszközökkel 
kell fellépni, legyen vége már a komédiá­
nak. Az ország közvéleménye elsősor­
ban Kossuth Ferenctöl várja, hogy 
megszabadít bennünket Supiloéktől. 
Éppen elég volt ebből a bandából, itt 
az ideje, hogy kiseprüzzék őket.

Végeznek az egyszaka­
szossal.

A képviselőház ülése.
— Expresz tudósítás —

Budapest, december 12.
A képviselőházban ma rátértek az 

egyszakaszos törvény részletes tárgyalá­
sára. Miután a javaslathaz ma délelőtt is 
sokan hozzászóltak, igen valószínű, hogy 
még ma végeznek vele. Holnap aztán más 
javaslatra térnek át.

A Ház mai üléséről részletes tudósí­
tásunk a következő:

Az egyszakaszos részletes 
tárgyalása

Elnök: Justh Gyula. Bejelenti, hogy 
az összeférhetetlenségi bizottság Szent- 
iványi Gábor és Melzer Géza összeférhe­
tetlenségi ügyében az eljárást befejezte. 
Javssolja, hogy az ezen ügyekben ítél­
kező bizottságot a Ház január 15 ón sor­
solja ki.

Ezután az autonóm vámtarifát har­
madik olvasásban elfogadták.

Az egyszakaszos javaslat
részletes tárgyalása következett ezután.

A címnél
felszólaltak Zagorácz István, Rojcs Mi- 
Ián,Banjamn János és Budiszavljevics 
Bude horvátul.

Elnök: Több szónok nem kíván­
ván szólani, a vitát a címhez berekeszti.

A Ház a címet változatlanul elfogadja.

Bgy esernyő története.
Ezerhatszáz elveszett esernyő 1 Kiál­

tott fel egy epés kinézésű ur, egy a 
Broadwa-re nyíló szálloda olvasószobájá­
ban s megmutatta szomszédjának azt az 
újságcikket, melyben a vonaton elhagyott, 
elfelejtett tárgyak voltak felsorolva.

— Csinos szám 1 S mondhatom nem 
is olyan könnyű megszabadulni egy eser­
nyőtől, ha t. i. tényleg elakarjuk veszí­
teni. Tudnék erről beszélni . . . sokat. .. 
mormogta dühösen.

— Hogyan, ez nehéz dolog ? — kér­
dezte a megszólított Én, dacára feleségem 
folytonos figyelmeztetésének, jobb ügyhöz 
méltó buzgalommal s pontossággal hagyó- 
gatom el ernyőimet mindenütt! Minden 
évben elfogyasztok egy tucatot.

— No nekem elég gondomba került, 
mig egytől megszabadultam. Kőt hőt előtt 
jöttem ide Floridából. A vasúthoz menet 
esni kezdett. Egy barátom óriási pamutból 
készített esernyőt nyomott kezembe s meg

nyugtatott, hogy akár a vasúton is hagy­
hatom, egy özönvíz előtti ócska da 
rab volt.

Megfogadtam tanácsát és a váróte­
rem legsötétebb sarkában hagytam, de 
alig hogy megindult a vonat, őrült vág- 
tatással jött a portás és a kocsi nyitott 
ablakán utánam dobta az ernyőt. Kihajol­
tam s belsőleg dühöngve köszöntem meg 
szívességet s ez alatt uj kalapom lerepült 
fejemről s eltűnt a kerekek alatt.

Midőn Jaoksovilieben elhagytam a 
vonatot, egy nyomorult vasúti kalauz or­
dított utánam, hogy ott feledtem az er­
nyőmet.

Elvettem a szörnyszülöttet; meg­
köszöntem a kalauznak szives figyelmét 
ős egy szivart adtam neki. A gőzös fe­
délzetén táskámat, botomat és a szeren­
csétlen ragaszkodó ernyőt elhelyeztem a 
dohányzóba és azután fölkerestem kabi­
nomat.

Innen a dohányzóba tértem vissza és 
az ernyőt az ülés alá gyömöszöltem. —

Még ugyanaz nap este elém hozta egy 
pincér s kifejtette, hogy csupán szemi'ü- 
lességének köszönhetem, hogy megkap­
tam I Barátságos arcot vágtam és tiz cen­
tet adtam a szamárnak.

Newyorkban kötöttünk ki, itt azt re­
méltem, hogy végleg megszabadulok az 
átkos ernyőtől 1 Kabinomban hagytam, de 
a stevard észrevette szándékomat és a ke­
zembe nyomta. A kikötőben, mialatt a 
hordárral tárgyaltam, óvatosan körülnéz­
tem s azon hiedelemben, hogy nem lát 
senki, két hatalmas láda közé, dugtsm s 
szabadabban lólegzettem fól. Óh jaj 1 Mi­
kor a hordár holmimmal a szállodába ér­
kezett, magával hozta az ernyőt, mint 
mondá, csak nagy nehezen szerezte vissza 
egy másik hordártól. Orrom hegyéig el­
sápadtam.

Mélyen meghatott figyelme és egy 
féldollárt nyomtam a kezébe.

Tegnapelőtt este zivataros, sötét idő 
volt, egy helyi gőzösön indultam Köbei­
ken felé.
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Következik az egyetlen szakasz tár
gvalása. . , .

Sandoi Pál sajnálja, hogy a részle­
tes tárgyalás alkalmával indítványát a 
vámsororopónak 1917-re va'ó felállításá­
ról nem fogadták el. Újabb indítványt 
nyújt be.

Elnök : Már leszavazott indítványt 
csak a jövö ülésszakban lehet újból be­
nyújtani.

Sándor Pál: Ez más indítvány. Uta- 
litassék a kormány az önálló vámterület 
előkészítésére szükséges lépések megtéte­
lére. Indítványát most nem indokolja mag.

Jegyző: Polónyi Géza I (Nincs itt.) 
Bauer Antal 1 (Nincs itt.) Pinterovics An­
tal ! (Nincs itt.) .

Lukinics Ödön horvátul beszél a ja-
^as]at eiien#

Novoszel Mátyás, Magdics Péter, 
Penyics Bogdán, Supiló Ferenc, Surmin 
György horvátul beszélnek.

Polónyi szaval.
Polcnyi Géza: Ez a törvényjavaslat 

öt törvényjavaslatot hozott napirendre. Al­
kotmányos kifogásait akarja előadni A 
házszabályok szerint, minthogy a részle­
tes vitánál minden egyes ponthoz min­
den képviselőnek joga van felszólalni, itt 
ötször szólalhatna fel. Ilyen block törvény 
javaslatot a magyar közjog nem ismer. 
Igennel, vagy nemmel a képviselő a je­
len esetben nem szavazhat, mert lehet­
nek kifogásai az egyes pontok, törvények 
ellen s neki az egészet en block kell el­
fogadnia, vagy elvetnie. Fizikai lehetet­
lenség öt törvényjavaslat 3—400 szaka­
szához egy beszédben hozzászólni. Ház- 
szabályrevizió nem kell a jövőben, mert 
ilyen egyszakaszos precedensével ez fe 
leslegessé válik, öt megfosztották attól a 
jogától, hogy képvisőlői kötelességét tel­
jesítse, a házszabályokat is megsértették, 
azért egyebet nem mond.

Elnök: A képviselő ur azt állította, 
hogy ennek a törvényjavaslatnak tárgya­
lási módja házszabály ellenes. Ha ez igy 
volna, követelném a háztól, lessek a ház­
szabályok szerint tárgyalni. De a képvi­
selő ur tévedésben van. Most csak az 
előttünk fekvő törvényjavaslatot tárgyal­
juk, nem pedig az öt törvényjavaslatot 
A mostani törvényjavaslat általános vi­
tája meg volt, most a részletes tárgyalás 
van szőnyegen. Az öt törvényjavaslat

részletes tárgyalása akkor fog bekövet­
kezni, ha napirenden lesznek. A képvi­
selő ur amaz állítását tehát, hogy ez a 
vita házszabály ellenes, visszautasítom. 
(Éljenzés.)

Farkasházy Zsigtnond beszólt ez 
után a javaslat ellen.

A kamara és az nj 
adóreform.

Lefolyt az évzáró közgyűlés.
Levelező tagok választása.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, december 12.

A kereskedelmi és iparkamarának 
érdekes közgyűlése volt tegnap. Különö 
sebb eseményei voltak az adóreform kér­
dése, a szövetkezeti törvény revíziója és 
a levelező tagok választása.

A közgyűlést Szabó Kálmán elnök 
távolléte folytán Szent-Királyi Tivadar 
alelnök vezette. Előadók voltak : Szávay 
titkár, dr. Ródey és dr. Ráoz segédtitká­
rok, továbbá Szávay Zoltán dr. fogal­
mazó.

Elnöki jelentések
Szávay Gyula titkár bemutatta az 

elnök jelentéseit. Ezek között a keresk. 
miniszter válaszát a szegedi pártoló kon 
gresszus felirataira, majd a visszáján 
Poriás újabb jeleire utalva a gyáriparo­
sok által létesített kivándorlási központ 
megalapítását ismertette. E központba ta­
gul Szabó Kálmán elnököt és a titkárt 
íüldte ki a közgyűlés. Ismertette ezután 
Szávay titkár a bakancs szállításoknál fel 
panaszolt esetek orvoslását E kérdésben 
a bajok folytatólagos orvoslására D. Szabó 
Sándor és Tóth Kálmán beltagok tettek 
szakszerű előterjesztéseket, amit a ka­
mara alkalomadtán figyelemre is méltat

A folyó közepén a hátulsó fedél 
zetre lopództam s az az ernyőt beledob 
tam a vízbe,

Mikor visszatértem, kajütömban ész 
revettem, hogy az alkalmazottak egyike 
ezen tevékenységemet élesen megfigyelte. 
Ma reggel olvasom, hogy egy újszülött 
fiúgyermek hulláját, barna pazirosba cso­
magolva, fogták ki North-Riverben és ez 
az alkalmazott azt vallotta hogy biztosan 
megismerné azt az embeit, ki tegnap­
előtt egy nagy hasonló csomagot dobott a 
folyóba, előbb óvatosan körülnézve, nem-e 
figyelik meg.

Remélhetőleg most már véglegesen 
megszabadultam ettől a borzasztó eser 
nyötöl.

De ha megint Hobekenbe ke 
mennem, inkább nagy kerülőt teszek, ne 
hogy ez a matróz gyermekgyilkosnak 
nézzen s feljelentsen.

Az epés ur elhallgatott s beletemet 
kezelt az újságba . . .

Az adóreform és a szövetkezetek 
ügye.

Ezután következett a közgyűlés fő­
pontja, melyet általános érdeklődés várt; 
a kamara, főleg a kereskedelmi és ipari 
érdekek szempontjából részletes tanulmány 
és vizsgálat tárgyává tette az adóreform 
tervezet törvényjavaslatait. Szávay titkár 
ismertette a reform alapelveit, a külföldi 
és modern adózási alapokat hasonlította 
össze a tervezett adóujitásokkal. Részlete­
sen sorolta el azokat az adónemeket, ame­
lyeket a tervezet eltöröl és rendkívüli nagy 
érdeklődés mellett mutatatta ki, hogy jövő 
adórendszer százalékosan az adózó közön 
séget mily mértékben sújtja.

Az érdekes és tartalmas előadás után 
dr. Rácz vette vizsgálat alá a föld — ház 
és tőkekamat adó reformját, dr. Rédei a 
keresetadó és dr Szávay a jövedelemadó 
törvényjavaslatait. Az előadói tanulmányok 
anyaga a kormányhoz is fölterjesztve lesz, 
a közgyűlési jegyzőkönyv ős évkönyv mel­
lékletéül kinyomva az érdekeltségnek szót 
küldetik. A beható tanulmányokért a köz­
gyűlés az előadóknak a kamara elismerő- 
sét nyilvánította.

A napirend további során még egy 
nagy jelentőségű ügy került megvitatásra: 
a szövetkezeti törvény tervezete, melyet a 
kamara már előzőleg bizottságokban be­
hatóan megtárgyalt. A közgyűlés a keres­
kedelmi érdekeknek fogyasztási szövetke 
zetek ellen kellő védelmét, másrészt a

I szolid hitelszövetkezeteknek sérelme nél­
kül a visszaélések szabályozását lehetővé 

I tevő módosításokat hozott javaslatba.
Az élelmiszer drágasága.

Általános érdekű volt az élelmiszer 
drágaság kérdésében a kamara álláspont­
jának megállapítsa is ; összefoglalta a 
kamara azon irányelveket, azon teendő­
ket, melyek szerint a törvényhozás,.-.a 
kormány, a főváros, vidéki gócpontok és 
a közgazdasági társadalom együttes erő­
vel e nagy probléma-komplexumot meg­
oldhatja.

A levelező tagok választása.
Megválasztotta ezután a kamara a 

jövő ciklus levelező tagjait. Tagok lettek 
a régiek közül: Bárdos Géza, Kernhoffer 
József, Kozma László, dr. Körösi Kál­
mán, dr. Löfkovits Márton, Polgár Zsig- 
mond dr. Popper Mór dr. Szántó Sámuel 
Dubreczen, Körner Bála H.-Szoboszló, 
B. Perényi Zsigmond Nagyszőllős, Széli 
Mihály Kisvárda, Weisz Barnát Munkács.

Újakul; May Andor, Szántó Győző, 
Tóth István, Uhlarik Béla Debreczen, 
Víg Gyula Szolnok, Weinberger Ferencz, 
Kinczler János Nagykároly, Benes Mihály 
Kisvárda, Mandel Dezső Nyírbátor, Sohler 
István H.-Nánás.

A munkások képviselőjéül Hubert 
Józsefet, a kereskedelmi alkalmazottak 
sorából Vinkler Mártont.

A polgári perrendtartás és más 
ügyek.

Tárgyaltatott a polgári perrendtartás 
reformjavaslata, mely a kereskedelmi és 
váltótörvényszéket és a kereskedelmi ül­
nökök intézményét, továbbá a peres ke­
reskedelmi könyvköveielésekre nézve az 
eddig birói illetékességet meg akarja szün­
tetni. E tekintetben a kamara felterjesz­
tést intézett ezen intézmények változatlan 
fenntartását kérve, mert megszüntetésüket 
a hazai kereskedelmi forgalomra felette 
károsnak Ítéli.

Ipari érdekű ügyekből jelentősebb 
az 1908. évre, a kamara kerületben terve­
zett ipari vándortanfolyamoknak előkészí­
tése : a kerületben 90 városban van ily 
tanfolyam tervbe véve ismét, cipész és 
szabó iparosok részére.

Nagyszámú vásár vámügy és ható­
ságoknak adott iparjogi szakvélemények 
után a kamarai segélyek kiadományozását 
intézte el a kamara. Több ezer koronára 
rugó összeget osztott ki a kamara oly 
ipari és kereskedelmi szakoktatási intéz­
mények támogatására, melyeknek törvény 
által rendelt fenntartója nincs, igy azok 
fennmaradása válságos.

Az ülés az esti órákban ért véget.

A politikai helyzet.
Juath lemond — a kormány bukik. 

Izgalmak a képviselőházban.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, december 12.
A képviselőházban izgalmas hírek 

keltek szárnyra a Ház elnök válságá­
ról és a kormány bukásáról.

A függetlenségi disszidensek vol­
tak azok, akik hirdették, hogy a kor­
mányválság elkerülhetetlen. Ezzel szem­
ben a néppártiak már azt hirdették, 
hogy Justh szolidaritása a kormánnyal,

Megérkeztek az őszi és téli ruha Ä e T§a I fl e I A T e a f nöi divat áruházába 
kelme újdonságok H9 A I Cl I U 9 u U A 9 O I Debreozen, Kos 
■uth-utoza 4. se. hol csakis kitűnő minöuégü árukat lehet a legolcsóbb 
árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak.
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a múltkor volt és ez a határozat ma 
már nem kötelező. Justh akkor meg­
adta magát és ha most újból „renitens- 
kedik,“ menjen ö egyedül és a kormány 
ne törődjék vele, ha akár az ellenzék 
élére áll is. Wekerle ezzel szemben 
azonban azt vitatja, hogy Justh az 
ellenzék élén amúgy is a kormány bu­
kását jelenti és igy jobb is, szebb is, 
ha a citromot egyszerre préselik ki. 
Erre a néppártiak rögtön készek vol­
tak a válasszal, hogy a király agy sem 
engedi el a kabinetet és még a lemon­
dás napján újra kinevezi, mert a pak­
tumot végre kell hajtani. Kis komédia 
lesz az egész, melyet érdemes elját­
szani, hogy Justhtől megszabadulhas­
sanak.

A függetlenségi kormány.
A függetlenségi tábor azonban égé 

szén másképpen fogta fel a dolgot, mint 
a néppárt. Mindjárt az első pillanatban 
előtérbe nyomult az a gondolat, hogy a 
tiszta függetlenségi kabinet megalakításá­
nak ideje elérkezett. Azt mondták, hogy 
most már meglesz minden, ami a függet­
lenségieknek Tehetetlenné tette a kormány 
átvételét és fel kell használni az alkalmat, 
hogy a többség a maga jogaihoz jusson. 
Alkosson a függetlenségi párt önálló több 
séget és kormányt, melynek programmja 
az önálló bank és az általános választói 
jog Éz a programra nemcsak egyesítené 
az összes függetlenségi elemeket a Házon 
belül és kívül s megszüntetné a torzsai 
kodásokat a párt kebelében belül is. Egy 
ben megmenthetik és biztosíthatják a füg­
getlenségi elveket hosszú időre. Az uj 
függetlenségi kabinet elnöke természete 
sen Kossuth Ferencz volna és a kabinet 
ben helyet foglalna Justh Gyula mint 
belügyminiszter.

az uj házelnök.
Arra az esetre, ha Justh Gyula le­

mond és akár ellenzékbe megy, akár mi­
niszter lesz, Tóth Jánost, a közoktatás 
ügyi államtitkárt akarják az elnöki székbe 
ültetni. Az alelnökökre nézve még nincsen 
kombináció, noha biztos, hogy Justh le­
mondása esetén az alelnökök is lemonda­
nak. Kormányválság esetén p^dig termé­
szetes az összes koalíciós méltóságok 
lemondása.

Szterényi minisztersége.
Egyesek annyira mennek, hogy már 

függetlenségi miniszterlistákat is kombi­
nálnak és terjesztenek. Ezeket mint ko­
raiakat nem reprodukáljuk, de mint két 
ségtelenül érdekes hirt feljegyezzük, hogy 
némelyek szerint Szterényi József állam­
titkár átlépne a függetlenségi pártba és 
kereskedelmi miniszter lenne, mig Kossuth 
az elnökség mellett a pénzügyi tárcát vál­
lalná.

Van olyan kombináció is, hogy 
csak a nép-párt menne ki a koalícióból 
ős akkor maradna minden a régiben, 
éppen csak Wekerle helyét foglalná ol 
Kossuth, Kossuth helyett Szterényi lenne 
alkotmánypárti miniszter és Zichy helyett 
jönne egy uj miniszter.

Naptárunkat jövő hót folyamán 
expediáljuk, úgy hogy karácsonyra min­
den előfizető kézhez kapja. Uj előfizetők­
nek is ingyen adjuk, ha 3 hóra előfizetnek.

A vármegye közügyet.
Téli közgyűlés.

— Saját tudósítónktól. —

Debreozen, dec, 12.
Hajduvármsgye törvényhatósági bi­

zottsága tegnap délelőtt tartotta meg a 
téli közgyűlését. A tárgysorozatnak úgy­
szólván egyetlen fontos tárgya volt, a 
tisztújító közgyűlés kitűzése. Némi han 
gulatot keltett Lengyel Imre indítványa, 
amely a kvóta felemelése ellen irányult. 
Természetesen napirenpre tértek fölötte. 
A köygyülősről részletes tudósításunk a 
következő.

Az alispáni jelentés.
Pontban 10 órakor nyitotta meg a 

közgyűlést Weszprémy Zoltán főispán. 
Az elnöki megnyitó után Pákozdy Sán­
dor főjegyző ismertette az alispáni jelen­
tést. Ez beszámolt a megyei telefon háló­
zat kiépítésének munkálatairól, az ameri- 
h.ából visszavándorló munkásokról és más 
egyébb folyó ügyekről. Ugyancsak Pá­
kozdy Sándor mutatta be a honvédelmi 
miniszter leiratát, a hadapród iskolai ala 
pitványi helyek betöltése ügyében.

A jegyzői fizetési alap létesítése 
kérdésében kimondotta a közgyűlés, hogy 
Hajdumegyében erre szükség nincs, mert 
itt a vagyonyi viszonyok kedvezőek. — A 
Hajdúböszörményi „Hadház“ nevű ut ki­
építésére a szükséges összegeket fel­
veszik.

A tisztújító közgyűlés.
Pákozdy Sándor főjegyző ismertette 

Kovács Gyula alispán előterjesztését a 
tisztújító közgyűlés napjának kitűzésére 
vonatkozólag az állandó választmány tá­
mogatva az alispán javaslatát a tisztujtő 
közgyűlést december 20 ára véli kitüzen- 
dőaek.

Lengyel Imre indítványa.
Lengyel Imre indítványát a tárgyso­

rozat megváltoztatásával mindjárt a 10 ik 
pont után vették tárgyalás alá. A köz 
gyűlés e pontnál és az állandó választ­
mány javaslatához ragaszkodott és ki­
mondta, hogy a kvóta felemelés ellen 
nem foglal állást, mert a kormány kény­
szer helyzetben volt a kiegyezés megkö­
tésével és az ellenállással nem kívánja a 
kormány helyzetét még nehezebbé tenni. 
Az indítvány fölött tehát napirendre tér.

A társhatóságok átiratai.
Pártolják Csongrádvármegye közön­

ségének megkeiesését, a görög katholikus 
egyház magyar nemzeti egyházának szer­
vezése kérdésében. Pártolják továbbá Zem- 
plénmegye átiratát, a büntető törvény- 
könyv hatályának a tényleges szolgálat 
ban álló katonákra való kiterjesztésére 
vonatkozólag. Nem teljesíti azonban Bács 
megye megkeresését, hogy a Rákóczi 
alaphoz sególylvol járuljon a vármegye. 
Úgyszintén a Rákóczi szobor költségei­
hez nem járul hozzá.

A Bocskai szobor kerítése
Hajdúböszörmény város képviselő 

testületé vasrácsot állitatott fel a Bocskai 
szobor körül és ezt Drón Sándor és társai 
megfelobbezték. Tekintettel arra, hogy a 
vasrács már úgyis tel van állítva a fel­
lebbezéstől elállóit úgy Drón Sándor mint 
társai. Ebben az értelemben szólott Dr. 
Baltazár Dezső is.

Majd a siketnémák igazgatósága 
tanácsába küldtek ki tagokat. Egyhan­
gúlag meglettek választva Pénzes Sán­
dor, Losonozi Álmos dr. és Weszprémy 
István.

Ezután egy sereg apróbb ügyet tár­
gyaltak le és ülés déli 12 órakor véget ért.

ros

A zágrábi nagy nap.
A horváti tartomány gyűlés meg 

nyitása
— Távirati tudósítás. —

Zágráb, dec. 12.
Reggel nyolc óra óta a horvát fővá- 
egészen ünnepi szint öltött. Min­

den üzlet be van zárva, még a kávéhá­
zak és vendéglők redőnyei is le vannak 
bocsátva. Minden munka szünetel. Az ut­
cákon nagy nóptömeg jár kel ős nagy. 
lármával beszéli meg a nap eseményeit, 
amelyek láthatólag izgatják a tömeget. A 
tartománygyülés épülete felé vezető uta 
el vannak zárva. A Márk'tér, amelyen az 
épület áll, lovasrendőrök által körül van 
zárva, úgy hogy csak belépőjegygyei el­
látott személyek juthatnak az épület kö­
zelébe és az épületbe magába. Kilenc óra 
óta gyülekezik a szociálisták és keresz- 
tőnyszooiálisták felvonuló tömege.

Részletes tudósításunk a következő:
Magában a tartománygyülés épüle­

tében óriási forrongás észlelhető Medako- 
vics elnök a tartománygyülési iroda igaz­
gatójával, Szlavanyinnal megteszi az utolsó 
intézkedéseket az ülés megnyitására Ti­
zenkét Budapesten maradt képviselő ki­
vételével az összes képviselők együtt van­
nak, az egyes pártok még most is tanács­
koznak az ülésben követendő magatartás 
felett. Medakovics elnök a horvát tarto- 
mánygyülést 10 óra 35 perckor nyitotta 
meg, minthogv a szooiálista és keresztény 
szociáüsta pártok fogadása háromnegyed 
órát vett igénybe.

Rakodczay bán egyedül lép a te­
rembe ; az osztályfőnökök nem jelentek 
meg az ülésen.

Amikor a bán belépett viharos kiál­
tások hallatszottak:

— Abzug, abzug, magyar szolga I
Abzug Fuesek !
A zajban az elnök csengetése alig 

hallatszott; mikor a csend némileg helyre 
áll, az e^nök megnyitja az ülést. Ekkor 
újra kitört a botrány:

— Le a kiegyezéssel 1 Abzug Magyar- 
ország. Le a magyar szolgával I — kiál­
tották a Starcsevies pártiak.

A csendet az elnöknek alig lehetett 
helyreállítani.

Hajdmnegye tfsztujiiása
A megyei függetlenségi párt jelölése

— Saját tudósítónktól —
Debreczen, december 12.

A hajdumegyei függetlenségi és 
48 as pártállásu megyebizottsági tagok 
tegnap reggel 8 órakor jelölő értekezletet 
tartottak Debreczenben az Angol Királynő 
szállóban. Az értekezleten 138 bizottsági 
tag vett részt, közöttük az újonnan meg­
választottak közül számosán. Veszprómy 
István pártelnök üdvözölte a megjelente­
ket. Az értekezlet ezután rátért a jelö­
lésekre.

TisztelettelMélyen tisztelt vevőimet van szerencsém értesíteni, hogv Hatvan u 5. szám alatt a 
(Bignió-féle házban) kizárólag ozukorka, déli gyümölcs és fűszer üzletet nyitottam, melyet y . ■■ sj
friss áruval berendeztem és a legszolidabb kiszolgálással t. vevőimet biztosítom. HflHVI HOlIfll*

Nőm mulaszthatom ol oz alkalommal évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő R|J|||| ||CHI Ills 
bizalmukat megköszönni-
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A jelölőbizottság javaslata alapján 
egyhangúlag nagy lelkesedéssel jelöltetett 
az alispánt állásra: Kovács Gyula, tiszti 
ügyésznek Veszprémy István, árvaszéki 
elnöknek Pénzes Sándor, főjegyzőnek Pá* 
kozdy Sándor, főszolgabírónak Nábráczky 
István, Orosz Sándor, Nemes Zoltán, első 
síjegyzőnek Dávidházy Sándor tb. főjegyző, 
másodaljegyzőnek dr. Nábráczky Béla. A 
harmadaljegyzői állásra ábécé sorrendben je­
löltettek : Dr. Cseke Sándor, Dalmy Barna, 
dr. Váradi Szabó János; a 3 árvaszéki 
ülnöki állásra ábécé sorrendben jelöltet­
tek : dr. Cseke Miklós, dr. Fekete László, 
Orosz Endre, Sepsy Dezső : a 3 szolga- 
birói állásra jelöltettek ábécé sorrendben : 
Ercsey Gyula, Ludány Géza, Rózsa Ernő, 
dr. U. Szabó Imre és Weszprémy Barna.

A párt az utóbbi állások betöltését 
nem tette pártkérdéssé. Saját legjobb be­
látása és meggyőződése szerint fog a leg 
érdemesebbnek talált jelöltre szavazni 
minden bizottsági tag. Tette ezt a párt 
azért, hogy a régi, érdemes tisztviselők 
hivatalaikból ki ne maradhassanak, viszont 
az uj generáció tehetségesebbjei előtt a 
pálya megnyittassék. Az órte&ezlet teljes 
megnyugvással járult hozzá a jelölőbizott­
ság javasltaihoz.

A tisztiügyészi állásnál Oláh Bálint 
böszörményi biz. tag. bejelentette, hogy 
adott szava folytán nem szavazhat 
Weszprémyre, amit nagyon sajnál, mert 
tudja, hogy ez állásra érdemesebb egyént 
Weszprémy Istvánnál választani nem le 
hét. Mátyus Gábor (Böszörmény) szerint 
vigyázni kellene, hogy a párt ajtaján ne 
jöhessenek be olyanok, kik nemrég még 
konok ellenségeink voltak.

Dr. Baltazár Dezső és Friedrich La­
jos (Böszörmény) felvilágosító szavai után 
Fekete Sándor szoboszlói polgármester 
lelkes szavakban Weszprémy Istvánt aján 
lotta.

Ezután a tiszfujitás egyébb részleteit 
beszélték meg. Majd a vasárnapi zászló- 
avatásról referált az elnök.

Hírlapi utón is felhivatnak a megye 
beli független ős 48-as elvű polgárok, 
hogy a zászlóavatásra minél számosabban 
befáradni a az ünnepély fényét és jelentő­
ségét megjelenésükkel emelni szívesked­
jenek.

Végül Weszprémy István pártelnök 
bejelentette, hogy Lengyel Imre a kor­
mány ellen a kiegyezési ügyből kifolyólag 
bizalmatlansági ind'tványt adott be. A 
párt az indítványt egyhangúlag, hozzá­
szólás nélkül elvetette.

Ezzel az ülés véget őri.

Félt, rettegett a pillanattól, amikor 
bűnös viszonya kiderül s végre is meg­
történ a szégyen érzettől, elhatározta, 
hogy születendő gyermekét elpusztítja.

Úgy is tett. Ezelőtt kőt héttel, ami­
kor titkolt szerelmének gyümölcse megér­
kezett, a gyermeket a Vár-utca 10. számú 
házának egyik mellékhelyén elrejtette. Az 
idétlen csecsemő természetesen pár órai 
kínlódás után meghalt.

Azt hitte most már Török Franci 
hogy szégyenét örökre elrejtette. Egy 
névtelen feljelentés azonban a rendőrség 
kezébe adta.

Mile Pál rendőrfogalmazó megidézte 
tegnap délután, kérdőre vonta, de a bűn 
útjára tévedt asszony tagadott mindent. 
Hazugságát azonban leleplezte dr. Bal- 
kányi Ede kerületi orvos, a ki megvizs­
gálta.

A rendőrség ekkor házkutatást ren­
delt el. Ezt Szöcs Lajos rendőrbiztos fo- 
ganasitotta, de annak megfelelő eredmé­
nye nem lett.

A bűnös asszony végre is megtört 
vallatás közben, s beismerte tettét. Mile 
Pál vallomásáról jegyzőkönyvet vett fel s 
a bűnös anyát átkisértette a vizsgálóbiró- 
sághoz.

Béke s kérdezősködött tőle, hogy hol dol­
gozik délután. Ez alapon s már kétség­
bevonhatatlan nyomok folytán megállapí­
tották, hogy a betörést Béke Ádám kö- 
vette ©1 •

A környéken kutatták mindenütt a 
vén gazembert, de nem tudtak ráakadni s 
igy a szcmélyleirás alapján elrendelték 
országos körözését.

SZÍNHÁZ.

A sötét esetekből.
Bűntény a Vár-utcán.

Lelketlen anya.
Sai&t tudósítónktól. —

Debreczen, december 12.
A szégyen érzet bűnre csábított egy 

asszonyt, ős gyermekét megfojtva lakóhe­
lyének egyik félreeső zugába rejtette el. 
A véletlen azonban földerítette bűnös tet­
tét, és ma már a rendőrség kezei kö­
zött van.

A rossz útra tévedt asszonyt Török 
Francinak hívják a Vár-utca 10. sz. a. 
Boros Izidor kereskedőnél szolgált. Sze­
relmi viszonyt folytatott s annak eredmé­
nye lett.

A balmazújvárosi betörés.
A nyomozás eredménye.

Ismerik a tettest.
— Haját tudósítónktól. —

Debreczen, deczember 12.
Megemlékeztünk a múlt napokban 

arról a betörésről, amelyet ismeretlen tet­
tesek követtek el Balmazújvároson. Dobi 
Károly odavaló jómódú gazdaember há­
zába törtek be az ablakon keresztül s a 
szó szoros értelmében kipusztitották a la­
kást. A csendörsóg megindította a nyo­
mozást Hegyi debreczeni és Szinicz új­
városi őrsök vezetésével. A csendőrség a 
betörés elkövetésével azokat a cigányokat 
gyanúsította, akik délután keresztül men­
tek kocsin a falun. Ma aztán egy más 
bűntett kapcsán ismeretessé lett a tettes 
neve. A csendörsóg nem fogta még el, de 
országosan körözik.

Úgy esett a dolog tudniillik,hogy Kunkli 
Ferencz, Bereczky Bálint és Kun Bálint a 
Dobinál való betörés utána jelentkeztek az 
újvárosi csendőrsógen s elmondták, hogy 
6-án este ők Újvárosról Debreczen felé 
jöttek. Útközben találkoztak Béke Ádám 
bdavaló 72 éves, többször büntetett csa 
vargóval, aki 10 libát hajtott maga előtt. 
Béke nagy zavarba jött, mire elvették tőle 
a libákat s behajtották a községházára, 
Kun Bálint azonban ott maradt őrizni a 
vén csavargót. Azonban a közügyért való 
ez a vigilis tevékenysége kárba veszett, 
mert Békének a sötétség leple alatt sike­
rült megugrani. A libák gazdája is csak­
hamar előkerült Eszenyi József személyében.

A csendőrödnek feltűnt a szökés, 
mert nem hitték, hogy olyan csekély do 
logért megugorhasson. Nyomozni kezdtek 
most már a betörésre vonatkozólag. Tény­
leg a gazda Dobi Károly emlékezett rá, 
hogy a betörés napján délelőtt nála járt

Műsor:
Pénteken este Végre egyedül bohó­

zat, A.
Szombaton este Milliárdos kisasz- 

szony Operette, B.
Vasárnap délután Szép Ilonka Ope­

rette.
Vasárnap este Takarodó dráma. 

Makay Gabriella a színész akadémia vég­
zett növendékének felléptével.

Megváltás. Szalay Mihály drámá­
jának, a Megváltásnak ma esti premier­
jén épp oly sikere volt, mint a budapesti 
első előadáson. A közönséget lebilincselte 
a darab brilliáni technikája, frappáns je­
lenetei, s nem kereste a hibát, nem vette 
észre, hogy Szalay félig sem oldotta meg 
problémáját, hanem átengedte magát a 
külső hatásnak. Az előadás gondos volt, 
meglátszott rajta Békés Gyula rendezői 
keze. Hahnel Aranka Mária szerepébe bele 
öntötte lelkét, minden érzését. Jelenései 
egytől-egyig fényesen sikerültek. A siker­
ből Ternyei, Lukács Juliska, Csáder Irén 
vették ki még részüket.

— Milliárdos kisasszony. A múlt 
színházi szezon egyik legsikerültebb új­
donsága volt a Milliárdos kisasszony, a 
mely folyton zsúfolt házak előtt került 
színre. A darabot az időn is felújította az 
igazgatóság s megvolt a sikere ezúttal is. 
Holnap ismét színre kerül a népszerű Ope­
rette és pedig azokkal a szereplőkkel, akik 
az eddigi előadásokat diadalra vitték, az 
előadáson részt vesznek Lónyai Piroska, 
Zsigmondy Anna, Talliánnő Fekete Etel, 
Polgár Sándor. Ligeti Lajos, Ternyei, Ár­
kos sy és Bay László.

— Vasárnapi előadások. Szép 
Ilonka, Szávay és Szabados dal játéka fog 
a vasárnap délutáni közönségnek őszinte 
gyönyörűséget szerezni. A kitűnő daljáték 
teljesen abban a szereposztásban kerül 
színre, mint az esti előadásokon. Este 
Bay er lain drámája, a Takarodó kerül 
színre. Az előadásnak különös érdekességet 
kölcsönöz az a körülmény, hogy fellép az 
előadáson Makay Gabriella, az országos 
aziniakadémia végzett növendéke. Fellé­
pése szerződtetés! célból történik.

Ab „Uranus“ színház mai szen- 
zácziós uj műsora. 1. Baleset egy ki­
ránduláson. (Kitünően mulattató.) — 2. A 
hős. (Dráma.) — 3. A kutya mint detektív. 
(Igen r e vettető ) — 4. Modern festők. (Gyö­
nyörű látványosság színes.) — 5 Önagy- 
sága nevenapja. (Rendkívül mulattató.) — 
6 Angol aorobaták. (Igen mulattató.) — 
7. A gyári munkás leány. (Dráma.) — 8. 
A gyémánt csempész. (Amerikai dráma. 
James Brown hires amerikai gyémánt tol­
vaj életéből 23 rendkívül szenzácziós rész­
letben.) Műsor változás fenntartva. Elő­
adások este 6-tól 10-ig óránként. Helyárak 
mint rendesen. Holnap teljesen uj műsor.

karácsonyi vásár a Révész-féle Versenyáruházába Csapó-u.

a
MANII 23. sz. hol eddig is elismert olcsó árakat teljesen leszállította.
11 fill V Barettetek, veleszek, trikók, selyem kendők, harisnyák, vasait ingek, nyakkendők meglepő 
1 UJ olcsón. Szőrme boák 1 frt. 26. Vasalt ingek 96. Pártfogást kér tisztelettel Révész Lajos.
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ÚJDONSÁGOK.
gzerkewxtőaégi telefon ex, 839
gserkeaEtöeégi 6.: d. a. 6—18 d. n. ü 6. éjjeli 8. 
Szerkototöaég én kleddliivaíel Fiacz-utwa 47. se.

— Debreozen pénzügyi pa­
lotája. A pénzügyi palota építésének 
ügye mindegyre közelebb jut a meg­
valósuláshoz. Mint már a múltkor em­
lítettük, Kovács József polgármester 
budapesti időzése alkalmával eljárt a 
pénzügyminisztériumban, a hol azt a 
választ nyerte, hogy nagyon is óhaj­
tandó a debreczeni pénzügyi palota 
felépítése. A szóban forgó telkek kö­
zül kettő tetszett. Az egyik a Dégen- 
feld-téri város istálló, a másik a me­
gyeháza helye. Ma délután ez ügy­
ben értekezlet volt a városházán. A 
pénzügyminiszter képviselőiében Mar- 
gittay miniszteri tanácsos volt jelen. 
A város részéről Kovács polgármester 
Vccsey Imre főjegyző, Acél Géza fő­
mérnök, a pénzügyigazgatóság részéről 
Faust Elek és Eisenmann Oszkár je­
lentek meg. Az értekezleten újból 
megvitatták az uj pénzügyi palota tel­
két. Szóba került a megyeháza és a 
város istállója, de véglegesen nem 
döntöttek, hogy a palota hol épül­
jön fel.

— A jog és pénzügyi bizottság
a város közgyűlésének összes tárgyait teg­
napi ülésén nem készítette elő. Legköze­
lebb szombat délután tart ülést a bizott­
ság, hogy a tárgyalásokat folytassa.

— Drágább lesz a dohány. A 
pénzügyminisztériumból kiszivárgott hí­
rek szerint már két Ízben arról folyt a 
tanácskozás, hogy a dohány, a szivar és 
a cigaretta árát öt-tiz százalékkal a jövő 
1908. év május elsejétől felemelik. Ma 
kérdést intéztek ez irányban több pénz 
ügyminiszteri tisztviselőhöz, akik azt vá­
laszolták, hogy a tervről nem tudnak sem­
mit, de ha tudnának is, nem szólhatná­
nak. Mindenesetre kíváncsian várja a kö­
zönség a pénzügyminiszter nyilatkozatát, 
mert nagyon sok embert érdekel.

— Baleset az állomáson. Súlyos 
baleset érte dr. Kieska Mór püspökladá­
nyi ügyvédet tegnap az állomás pályaud­
varán. Itt járt Debreczenbe, egyik peres 
felének képviselőben ős amikor az este 
haza akart utazni, oly szerencsétlenül zu­
hant le a vasúti kocsi lépcsőjéről, hogy a 
jobb térdét összezúzta. Beszállították a 
rendőrségre, reggel pedig kivitték a köz­
kórházba. A szerencsétlenül járt ügyvéd 
állapota súlyos bár, de nem veszélyes.

— A szülői gondatlanság 
áldozata. A szülői gondatlanságnak 
Ismét áldozata van. Egy szegény kis 
gyermek haláláról van sző, aki szülői 
távollétében megivott egy pohár maró­
lúgot s a veszedelmes méreg pár óra 
alatt megölte. Rövid távirat jelentette 
ma délután az ügyészségnek, hogy 
Szolnoki Imre 14 hónapos Böször­
ménybe való csecsemő marólúgot ivott 
és meghalt. Az eset körülményeiről 
még most semmit sem lehet tudni, 
az azonban bizonyos, hogy a kis gyer­
mek szülői gondatlanságának az áldo­
zata. Az ügyészség elrendelte a gyer­

mek holttestének a felboncolását. A — Dr. G&lbory Sámuel bőr-, bu- 
boncolást a böszörményi városi orvos jakór nemi betegségek szakorvosa spe-
fogja végezni. Egyben elrendelte az Ö"'° 9 8 8
ügyészség a vizsgálat megindítását, ==========- , ———=
amely hivatva van kideríteni a gyér- j| hOFVAtOk tOIübOláSA. 
mek szomorú esetének részleteit. j _

Összetörték a padokat.

Zúgolódtak a király ellen.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, dec. 12.
A mai képviselőházi ülésnek foly-

— Meglopott munkásnő Kovács 
raszter Barcsai telepi lakos, dohánygyári 
munkásnő jelentést tett a csendőrségen,1 
hogy tőle vadházasságban élő férjé Gó I 
dár Sándor 180 korona értékű ruhát ellő- j 
pott. Gédár azzal védekezett, hogy azért 
lopott, mert a zálogban levő óráját és Ián-' 
eát akarta kiváltani. Az eljárást ellene tatása volt, a mikor Rakodczay bán a 
megindították. terembe lépett. Az óriási lármától nem

— Összeesett az utcán. Nagy volt képes szóhoz jutni, megvárta te- 
András 54 éves napszámos ma a bűnügyi hát, mig lecsillapodik. Majd egy iratot
°3áír!yueittt; 5''sa^*ett- A ,”,en^kr/(Sn®‘ akart átadni az elnöknek, mire ismét
pilóták, hogy alkoholmérgezésben szenved, kitort a szédületes lárma és zaj.

— A dorogi adópénztár Ezuttal annYira ment a do\°%’ 
ügye. Most, hogy egy uj nyom ak->gj elnök kénytelen volt az ülést
tuálissá tette a dorogi adópénztár be-, felfüggeszteni.
törést, széleskörben megindult a nyo- í Szünet után a jegyző felolvasta a 
mozás a tettesek ellen. Pogácsás királyi kéziratot, amely szerint a 
György pénztárost már le is tartóz- viseloházat feloszlatja. —- a sí 
látták s holnap behozzák az ügyész-, ^rma és zaj tort ki újból. A Stracse- 
ség fogházába. A debreczeni vizsgáló-’,™8 pártiak zajongtak leginkább, 
bíróságtól kiutazott Petneházy Boldi-j , Tehetetlen dühökben a horvatok 
zsár vizsgálóbíró s most ö vezeti a a terem padjait tördel ek össze 
vizsgálatot. Amint hírlik, még most 8 a> lécekkel verdesték az asz 
rövidesen szenzációs letartóztatások talokat.
várhatók Miután a további tárgyalás lehe-

‘ r o 1 T- tétlenné vált, elnök az ülést bere-— Szerencsétlonaeg. Székely Jo ; ’
zsef pályii fuvarosnak a dohánybeváltó- késztette.
nál volt valami dolga. Miután ezt elvé ■ Budapesten tudvalévőén tizenkét 
gezte, kocsijával Monostor-Pályi felé haj- horvát képviselő tartózkodik. A többi 
tolt. Útközben a lovak megbokrosodtak, horvát delegátus Zágrábban időzött a 
befordították az árokba. Székely oly sze- I maj nap

A horvát delegátusok sajnos arencsétlenül esett le a kocsiról, hogy a 
jobb lábát kitörte. Sérülésével a kórház­
ban ápolják feloszlatás dacára tagjai maradnak a

motorbenzin ára. A keres- magyar képviselőháznak, mert az 1868
kedelmi miniszternek a kereskedelmi és 
iparkamarához intézett leirata értelmében 
az adómentes motorbenzin mérsékel el­
adási ára folyó év december hó 1-től az 
1908. évi május hó 5 ig terjedő időszakra 
illetőleg további intézkedésig métermá­
zsánként 20 (húsz) koronában állapitta 
tott meg. E kedvezményhez csakis a mo­
tor tulajdonosoknak van joguk.

— Női kézi táskák, erszények, 
dohány tárczák alkalmi vétel folytán rend­
kívüli választókban és meglepő olcsó 
árban kapható Piacz utcza 56. sz. alatti 
bazárban.

— Újdonság I mesés szép gyermek 
íróasztal kapható Piacz-utcza 56. sz. alatti 
bazárban.

— Bartholovich-féle eszéki szilvo- 
rium főraktára Kontsek Gézánál.

— A nőegyleti bálra páholyhoz 
társ kerestetik. Czim „Mutyi“ postrestanto.

— Országosvásár Debreczenben
nem zajlik le soha különösebb események 
nélkül ma is mintha országos vásár volna 
úgy tódul a nagyközönség a Piacz utczán 
egyenesen a Neumann M. ezég üzletébe, 
hogy ruha szükségleteit a karácsonyi ün­
nepekre ezen elsőrangú szolid üzletből 
szerezze be. A ruhák formái tartósak és 
árai igen mérsékeltek.

— Kormányozható léghajó Deb­
reczenben Kossuth-u. 4. szám alatt 
Mentze áruházában. Méglepő szép 
ajándék gyermekeknek, drbja 3.— kr.

— Le késet a vonatról, vagy le 
késet volna, ha nem Kopár órásnál Ilat- 
van-utezán hagyja óráját javitatni, aki 
specialista inga- és zsebórák javításában.

évi XXIII. te. igy rendeli. Ezek a hor­
vát képviselők folytatják obsturkciót 
Budapesten, miután lenn Zágrábban 
tönkre verte őket a király kézirata.

TÁVIRATOK.
A képviselőház ülése.

Budapest, december 12. Farkasházy 
Zsigmond a javaslat ellen beszólt. Vesze­
delmes precedensnek tartja az egyszaka­
szost. Utána vagy hat horvát makkogott 
az obstrukció jegyében. Elnök konstatálta, 
hogy több szóló nincs, a vitát berekesz­
tette. A függetlenségi és alkotmánypárt 
megéljenezte az elnököt. Következett a 
szavazás. A többség a javaslatot elfogadta. 
Ezután Günther Antal terjesztett be tör­
vényjavaslatot s ezzel az ülés véget ért.

Felfedezett bankógyár.
Fiume, dec, 12. A rendőrség 

nagyszabású pénzhamisító banda üzel- 
meinek jött nyomára. A banda tag­
jai 50 koronásokat hamisítottak. Ed­
dig félmillió koronányit hoztak forga­
lomba.
Fegyelmi egy főkapitány ellen.

Arod, dec. 12. A rendőrség főkapi­
tánya ellen fegyelmi vizsgálatot indítottak, 
Állítólag azért, mert eltussolta egy szo- 
ciálista titkár királysértési pőrét.

Öngyilkos főhadnagy.
M.-Vásárhely, dec. 12. Ulrich 

Emil vadászföhadnagy agyonlőtte ma­
gát. Tettének okát nem tudják.
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Lipót belga király gondnokság 
alatt.

Budapest, dec. Brüsszelből jelen­
tik, hogy Lipót királyt gondnokság 
alá fogják helyezni. A kamara ülésén 
Waldenwelde képviselő koronás csa­
vargónak nevezte Lipótot, akit még a 
miniszterei se védelmeztek meg.

Szerencsétlenség.
Budapest, dec. 12. A kőbányai spó- 

dium gyárban szerencsétlenség történt 
ma. Sugár Katalin munkásnőt egy gép 
elkapta és busz darabra tépte szét

Postások sztrájkja.
Becs, dec. 12. Ma reggel 5 órakor 

Bécsben és a beérkeztet táviratok szerint 
úgy látszik egész Ausztriában az alsóbb 
postai alkalmazottak pasziv rezistenciába 
léptek.

UJ találmány.
Moskovits József debreczeni férfiszabó 

érdekes találmányára kapta meg most a 
szabadalmat. Egy biztonsági zseb az ame­
lyet minden ruhán úgy lehet alkalmazni, 
hogy benne az értéktárgyak gondosan el- 
zárhatók és sem kivenni, sem valami zseb­
metszőnek a zsebet kivágni nem lehet.

A találmányzseb szövetlemezből ké­
szül és a zsebbe úgy illeszthető be, hogy 
annak csupán a záró kis része áll ki. A 
szövetlemez zsebből aztán a kabátban négy 
irányban húzódik el a biztonsági kapocs.

Az érdekes találmány hamar gyakor­
lativá válik, mert nem lehet rá eset, hogy 
azt a zsebet akármilyen zsebmetsző is ki­
vághassa. Ügyesen, ötletesen van beállítva 
s a mi a iő, hogy a kabátot nem nehezíti.

A sikerült találmány Moskovits Jó­
zsef feltaláló szabadalma.

TÖRVENYKEZES.
Tolvaj cseléd Juhász Erzsébet 

cseléd a Bika szállóban volt alkalmazva, 
a hol több kanalat lopott el. Majd az 
Angol királynő szállóba szegődött el s 3 
napi ott időzés után ezüst nemüeket lo­
pott. A törvényszék a tolvaj cselédet 2 
havi fogházra ítélte.

A hamis pénz. A debreczeni kir. 
törvényszék előtt tegnap két ravasz fickó 
ült a vádlottak padján. Az egyik Róth 
Ábris, a másik Máyer Lébi, mindketten 
22 éves likszádi suhancok. Azzal vol 
tak vádolva, hogy ez év ju'ius ha­
vában hamis ötvenkoronásokkal seíteltek. 
Végre lefülelték őket. A pénz szerzésére 
nézve előadták, hogy egy atyafiuktól kap­
ták, akinek nevét nem tudják. A törvény­
szék hamis pénz forgalomba hozatala 
miatt 4-4 havi fogházra Ítélte őket Bün­
tetésük a vizsgálattal kitöltöttnek vétetett.

XIX. FEJEZET.
A bizonyíték.

Apám alig tudta, hová legyen örö­
mében, mikor elmondtam neki első kísér­
letem eredményét. A gondolat, hogy három 
nap múlva talán raítr kezében lesz a bi­
zonyítók, amelynek segítségével kiderítheti 
ártatlanságát, egészen felvillanyozta őt.

Beszélgetve értünk az utkanyarulat 
hoz, a hol el kellett válnunk. Még egy 
szer figyelmeztetett, hogy szombaton na­
gyon óvatos legyek, s aztán megfogva a 
tezemet, így szólt:

— Mielőtt elválunk, meg kell Ígérnie 
valamit: hogy soha senkinek el nem árulja 
titkunkat. Mert, ha csak suttogni kezdő-1 
nek is róla vagy bármikép is megsejtik 
szándékunkat, azonnal mindennek vége 
esz.

— Ezt könnyen megígérhetem ; én 
tudok titkot tartani. Szombaton tehát 
találkozunk ; hanem én nem az ország­
úton várom, mert az föltűnnék : majd a 
nádas mögött leszek.

És szombaton csakugyan ott is vol­
tam ismét; apám "átadta a busz koronát, 
s én megrakodva a czukorral, kávéval, do 
hánynyal, egyenesen az öreg asszony há­
zához siettem. A csomagokat letettem az 
egyik ablakba, s becsengettem az ajtón.

— Ah, hát csakugyan eljött ? — 
dörmögött az öreg, mikor ajtót nyitott. — 
Elhozta e legalább a pénzt ?

— Elhoztam ; sőt a ezukrott, kávét 
és dohányt is elhoztam, 
oda is adom, — feleltem 
tam, hogy csak az után 
nehogy megcsaljon.

(Folytatása követki zik.)

s annak idején 
mert elhatároz- 
adom neki oda,

Báli idényre
Bőr, selyem és

kötött keztynk
nagy választékban, valamint

Karácsonyi és Újévi
ajándéknak igen alkalmas ős hasznos 
tárgyak rendkívül olcsón szorezhetők be

Győri Sándor
keztyü-, kötszer-, pipere-, és

Iés férfi divatáru üzletében
Debreczen, Simonffy-u- Városi bérház.
Legszebb, legjobb, legpontosabb

4b :*r® sVk s» S
legolcsóbban lehet vásárolni

Gasparlk Adám
órás és ékszerésznél

Deíreczen, Piacz-u. 85. szám.
Bank Egyesülettel szemben.

tCSBfia&clasáü»

Terménytőzsde,
■íebvarer. E. debreczeni biz ományos távirati jelentés 

Budapest, 1907. deczember 12 
Készáru 5 drágább, határidők szilárdultak.

1907. októberi búza....................11.38.—39
1908 áprilisi bűz».....................13.40.—41
1907. októberi rozi ... . 10.40 —41

áprViai roas ... 12.62. - 53
1907. októberi zab................................. —•-----

áprilisi zab ....... 863.-64
1$08. süájusi tengeri......... 7.54.-55
1907. julinsi ........................................... —•------
1807, augus'tosi ... . —.---------
1908. augusztusi repeső . . —---------
1907. szeptemberi tengeii . . ’---------

REGÉNY-CSARNOK. 
Küzdelem a becsületért.

60 Bűnügyi regény.
— Húsz korona most, 20 korona ka­

rácsonykor, aztán egy süveg ozukor, egy 
kis kávé, meg dohány . . . s ráadásul egy 
jó meleg szoknya . . . adhat ennyit ? — 
kérdezte az öreg, kapzsi vigyorgással.

— Adhatok.
— Jól van ; jöjjön hát szombaton, 

ugyan ebben az órában, s akkor meglesz. 
Most csak menjen haza kisasszony és jöj­
jön el szombaton. De ne feledje el a ezuk- 
rot, dohányt, meg a kávét. Hanem most 
siessen, mert Simon mindjárt jöhet, s ha 
meglátná önt, még gyanakodnék ; ez pedig 
baj volna mind a kettőnkre nézve.

Divatos arany melltük
és biztonsági tűk

a legjutányosabb árban
Halász Nándor

ékszerésznél
DEBRECZEN, Piaoz u. 24. szám

DEBRECZEN, Kistompiombazár.

Óriási szőnyeg raktár!!
Függönyök, ágy- és asztalterítők, 

linóleum — börvásznak

Flanelitakarók.
Valódi perzsa szőnyegekben

óriási választék.

Eladó vagy bérbeadó
Csapó-utcza 52. sz. ház, melyben 
jelenleg a Kölesei kávéház van, bérbe­
adás akár egészben, akár részben ital- 
ír érésnek, kávéháznak, üzlethelyiség­
nek, lakásnak.

Bővebbet a tulajdonos Dr. Bartha 
Béla füiskolai jogtanár, Selmeczbánya 
— levélileg.SZŐNYEGEK

Jutta spárga, hollandi, kiddenntisler, ta­
pestry, velonr, futó és salon sző nyögök 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek 
divántoritők, bútorszövetek és creppek, 

viaszkos vászon
legolosóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők
szövet és csipke függönyök, stórok, ijl 1* * ■ ______ ■ _ - ■_Szabó Lajos fial | faJ bOÍ ainak

U «I eme** 1 ■ 0gV0(jüii elárusitása. Leaiobb mir

Váray József
fűszer- és csemege kereskedésében
van a debreczeni szőlő és bor­
termelő szövetkezet összes

divat, vászon és szőnyeg raktára 
DEBRECZEN, Rózsa utoza 1. sz. 

álaplttatoti 1142. évben.

egyedüli elárusitása. Legjobb minő­
ségű borok olcsó árban számíttatnak.
Piaez- és Simonffy-u. sarok, városi uj bérház.
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főraktár debreczen 

“'"cz-utcza SOS1*’*
Árd.őO fillér

17990. és 17295—1907.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdo­

nát képező 575 négyszögöl területű 
Bornyász-féle homokkerti szöllö a rajta 
levő épületekkel együtt a f. évi decz 
17-én d, e. 8 órakor a városháza 
nagytermében tartandó nyilvános árve­
résen eladatni fognak.

Miről az árverelni szándékozók 
azzal értesittetnck, hogy az árverési 
feltételek a számvevőségnél, a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és hogy 
bánatpénzül a kikiáltási árnak 10% a 
készpénzben az árverelö bizottság ke­
zéhez leteendő.

Debreczen, 1907. decz. hő 9-én.
Városi Tanács.

Dicsé és szép ékszereiét
zsebórákat

divatos, finom kivitelben legol­
csóbban beszerezhető. 

Tessék próba vásárlással meg­
győződést szerezni áruim olcsó­
ságáról. -- Óra és ékszer javítások 
nagyon olcsón

Pintér Gusztáv
ékszer- és órás

Piacz-utcza 26. nagytrafik mellett.

Üveg, tükör, porcelán és zentánezozott 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl

IW* Edények kilcTönöztgtnek . -**5^
Tanuló felvétetik.

DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG
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Központi r»"

Uj Vasöntöde
és gazdasági gépgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mü kovács 
munkákat, esztergályozást, gépek mal­
mok javítását és átalakítását, uj tüz- 
szekrényeket lehető legolcsóbb árért’ 
vállalunk.

Saját gyártmányú kutszivattyuink
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint használt de újonnan javí­
tott szecskavágók, járgányok, ekék, bo­
ronák, vetőgépek stb. igen olcsón eladók. 
Gőz ős cséplőgarniturák eladók és kisebb 
vagy nagyobbért elcseréltetnek.

FÁI és BOZSIK.

női felöltő
áruházban

Simonffi-ii. 2. szám (Városi bérház.)
Ahol a legelegánsabb, legmo­

dernebb, a legújabb, divatosabb és 
a legizlésesobb Női felöltők, Kabátok, 
Színházi Belépők, Szőrme boák
a legolcsóbban kaphatók.

Megrendelés szerint készülnek 
Saját varodámban divatos costü- 
mök, blúzok slaírokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

haikonsm és halfüstölőgyár
DEBRECZEN.

17991—1907.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdo­

nát képező Rickl Gizella féle 11 hold 
496 négyszögöl, Szikszay-féle 1 hold 
1499 négyszögöl és Vásári-fele 2 hold 
47d négyszögöl kiterjedésű földek a 
f. évi decz. hó 17-én d. e. 9 óra­
kor a városháza nagytermében tar­
tandó nyilvános árverésen eladatni 
fognak.

Miről az árverelni szándékozók 
azzal értesittetnek, hogy az árverési 
feltételek a számvevőségnél, a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és hogy bá­
natpénzül a kikiáltási árnak 10%-a 
készpénzben az árverelö bizottság ke­
zéhez leteendő.

Debreczen, 1907. decz. hó 9-én.
Városi Tanács.

Védjegy

£> Főraktár : BUDAPEST. «£
Különlegességek :

Orosz szardíniák marinait beringok, 
mindenféle csemege áruk, Bismark 
keringek, göngyölt-, fűszerezett , til- 
lett és kocsonyázott keringek, ko 
róna szardíniák, halsaláta. Bückling, 
Anchovis, Sprottni. Füstölt vöröshusu 
rajnai lazancz. Valódi strahlsundi 

marinait keringek.
18WF* Kérjen árjegyzéket!
i Naponta friss Bückling.

Kulcsár József
Bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-i. S. is-

Készít mindennemű
sárgarézás hroizínht
légszesz, acetvlen és vil­
lamos csillárokat, csillá­

rok átalakítá­
sát petróleum 
és légszeszröl 
villámom*, 
vagy légszesz 
és villamosra 
(oombináltra) 
üjjá tisztításo­
kat s minden 

j szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
levelező-lapon tessék értesíteni, házhoss 

megyek a munkát átvenni.

i Legszebb

# karácsonyi ajándékok:
t Illatszerek, erede t

japán casetták, ma- 
nicür készletek, 
fésfl garnitúrák, il­
latos zsebkendők és 
kesztyűtartók

# rAcz t
dragukriijkban j

^ Piacz-u. 42. a Hungáriával szemben. ^

BlattnerJózsef
üveg-, porczellán és képkeret üzlete 

Debreczen, Csapó n. 1 szám alatt.
A Iegdusabban felszerelt üzlete

karácsonyi és újévi
ajándék tárgyakban

u. m. sör- és bor készletek, viz- 
és likőr szervizek, kávé- és tea 
készletek, evőeszközök, dísztárgyak 
valamint asztali és függölámpák 
minden a legjntányosabb árban.

Tisztelettel

Blattner József
Csapó-ntcza 1 szám.

Paplanok 2.20 krtól.

Őszi idényre I
Óriási választék. — Olcsó árak.

Női posztók és flanellek, cybe- 
linek, mosó barchetek és flanel­
lek, téli nagy és fej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek fehér- 
nemüek, cloth- és lüster köté­
nyek, alsó szoknyák és tricők 

és harisnyák

czégtulajdonos

Mayer János
Tisza-palota, Főtér.

Ágyteritők 1.20 tói Fiaiéi tikáré 1.11

;V",
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Épré hirdetéseit.
I'j az6ig 40 fillér, srontnl minden *tó 4 fillér. & 
1 «kiesebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből «*•- 
U>tt minden uó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

(tessék válaszbéiyeget csatolni.

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az_ újonnan 
megnyílt gőzmosó ős vasaló intézet 
Piacz-u, 42. (Lamprecht-ház.) Weingar­
ten Jakabné. Házhoz szállít.

<üebr^

Bélyegzőgyár 
készít gummi

BÉLYEGZŐT
2 koronáért

, /. kiszerelve. E*3A
iffy- vt°:

ByggKczmfi roccETLE* hjsas

Ilona szalon Brikett.
Az egyedüli szagnélküli kőszén, fű­

téshez legalkalmasabb és legtakarékosabb. 
Bármilyen kályha fűtéshez is használ-
hat° Kapható minden füszerüzletben.

Állandóan van raktáron legjobb mi­
nőségű

kőszén és faszén.
Tisztelettel

Varga Károly és Társa
szén kereskedők

Debreczen, Arany Jáms-utczával szemben.
Telefon 465. Telefon 465.

Vasesztergályos és gáplaka-
tos tanonczok gBpmühelybö íolvötctnek 
Deák Ferencz-utcza 22.________

Érmelléki uj bor eladó. — Bútorozott szoba
^kiadó Péterfia 18.____________

ügyes szolid fiatalember könnyű foglalko­
zást nyerhet. Hol ? megmonnja a kiadó­
hivatal.

Nálam ce vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltönyök, férti és női ruhák, sző 
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u.

üraságoktól levetett ruhákat veszek a leg- i, 
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utoza 2.

Alkalmas

Karácsonyi és Újévi
ajándékokat

Lobi Gyula és Társa
Piac n 63 sz.Szt Anna-u.-val szemben. 

Uj látszerészeti üzletében
Színházi nyeles látcsövek

Lorgnettek,

Bagándetectiv ajánlkozik a legdiscrétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Iskola-u. 4.

Vigyázzon t U ráktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. az.____________

16 forgalmú trafik üzlet igen olcsó és ked­
vező feltételek mellett átadó. Czim a 
kiadóban. _______________

Plissó és gouvirozást fennálló ránczokban 
egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve 
gyorsan és pontosan készít az első deb- 
reczeni plisse gouvirozó intézet Széc­
henyi-u. 32. sz. ________ _

Bútorozott szoba előszobával kényei 
mos azonnal kiadó Szent-Anna-u.
28. sz a. _________ ___

Elegánsan bútorozol utczai szoba magá­
nyos úri ember részére kiadó Széche­
nyi u. 32. 

Arany szemüvegek, és orrcsiptetök
Fényképészeti készülékek, Amerikai 
torna készülékek, Gramapfonok és 

lemezek

nagy választékban

üzleti kocsi,^majdnem uj, kenyér és tej 
szállításra kitűnő eladó Csapó-u. 47.

I I r \ I

Legszebb órák, leg­
szebb ékszerek 

olcsó szolid árban

A hölgyközönség figyelmébe Ü
Bécsi utamról hazatérve értesítem a 

n. é, hölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb Ízlést 
is kielégítő

derékfüző (Meder) üzletemet
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választékban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és ssipő-füzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönsóg támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józsofné,
Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinozy-ház.
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Zavatzky Leo
DEBRECZEN

„Bika szállodával szemben.^
Legolcsóbb bevásárlási forrás

I ttis is uraik iák
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek alsó irico ru­
hák. — Női- és gyermek kötények. — 

Fehérnemüek.

Villamos Világítás és Erátviötel.
Fényes világítás a Dr. Wolfram lámpákkal.
Lakások, kávéházak és vendéglők, üz­

letek, kirakatok részére.
Berendezések szolid és a legkivá­

lóbb szakszerűséggel készülnek.
T. ez. megrendelőimnek a „Dr. 

Gust“ Wolfram lámpákat
félárban adom,
A legjobb hazai gyártmányú Mo­

torok nálam rendelhetők meg.
Telefon, szobacsengő bevezetések 

jutányos áron

Fazekas Imre
I Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
j egyesült izzólámpa villamossági r.t. képviselete 

Iroda és raktár Piacz u. 77. 
Telefon ». 567. Telefon sz. 567.

Molnár Ferenci
Zádor Lajos utóda

<£>£»£> divattermében <r4r«Sr
az őszi- és téli női divat változatos 
újdonságai szövetek, kosztüm posztók, 
selymek, bársonyok, ^mindenféle diszi-

Női és gyermek felöltők
megérkeztek.

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczenl épl es vezetősége

(Piaoz-u 72.) által ké . illetnek.
Szakszerű felvi ' gositáseal, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.
Vlláiltótestik, csillárok és szsrilvéRyik élt választéki.
Telefon ez. 668. Telefon sz. 608*

Kurtán Gyula Uoskovits József
órás és ékszerésznél I lel , , „ ...órás és ékszerésznél 

Debreczen, Piaez 42. Lamprecht-palota

uriszabó divatterme angol 6s hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé­

gek elsőrendű szabómühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

Hoffmann és Kronovits könyvnyomdája Debreozen, Piaoz-u. 49. — Kurzweil János és Társa Budapesti festékgyárának festékével
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